
代 表 質 問 一 覧 表
令和４年２月２４日（木） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 知 事・関係部長

① 県内の感染状況と今後の見通しについて

１ 園 田 豊 ② 知事が認識される本県のコロナ対策の課題及びその課題

を踏まえた現在の取組について

③ 本県の感染者の入・退院，宿泊療養施設の入・退所，自

宅待機等における解除の基準及び各医療圏ごとの確保・稼

働状況について

④ 自宅待機者が増加した原因と稼働率向上に向けた取組に

ついて

⑤ 自宅待機をしている感染者に対応する各医療圏ごとの医

療機関数と感染者に対する健康管理や支援策について

⑥ エッセンシャルワーカーなどの社会機能維持者の取扱い

を含めた濃厚接触者の定義と待機期間について

⑦ ＰＣＲ等検査無料化事業の概要（行政検査との違いを含

む）と実施事業者の登録状況及び検査実績について

⑧ 本県のワクチン追加接種の接種状況と県が設置している

大規模接種会場の概要及び予約・接種状況について

⑨ 県内の治療薬（中和抗体薬，経口薬）の提供体制について

⑩ 高齢者施設・児童施設・学校等の感染拡大防止対策につ

いて

⑪ 飲食店の第三者認証店の認証状況と普及のための取組に

ついて

１ 総務関係について 〃 ・ 〃

① 令和３年度３月補正予算案について

・ 国の経済対策に基づく補正予算に対応した本県の補正

予算案の考え方について

・ 地方単独事業分の新型コロナウイルス感染症対応地方

創生臨時交付金の使途の考え方について

② 令和４年度当初予算案について

・ 令和４年度の当初予算編成の基本的な考え方と具体的

な施策について

・ 同予算の歳入における県税収入及び地方交付税の見積

もりについて

・ 国の地方財政対策を踏まえた本県の財政運営上の今後

の見通しについて

１ 危機管理防災関係について 〃 ・ 〃

① 川内原子力発電所の特別点検実施における県の検証等に

ついて

・ 更に分科会の委員を追加するに至った経緯と人選の考

え方について

・ 分科会における今後の検証スケジュールについて

・ 今年度の原子力防災訓練の結果を踏まえた総括及び今

後の課題について

１ 商工労働水産関係について 〃 ・ 〃

① 企業の「稼ぐ力」の向上について

・ コロナ感染拡大を踏まえた県内経済の現状と県の対応

策について



令和４年２月２４日（木） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

・ 知事の考える進むべき新産業分野とその振興に向けた 知 事・関係部長

具体的な取組について

１ 園 田 豊 ・ 来年度の「企業の稼ぐ力」の向上に向けた重点的な取

組について

・ コワーキングスペース「かごゆいテラス」の具体的な

活用方法とスタートアップの創出・育成に向けた今後の

取組について

② 雇用及び人材確保対策について

・ 県内新規学卒予定者の県内・県外別の就職内定状況に

ついて

・ 県内企業における人材確保・育成及び県内就職促進に

向けた県の取組について

１ 農政関係について 〃 ・ 〃

① 本県農業の「稼ぐ力」の向上に向けた取組について

・ 本県農業の「稼ぐ力」を引き出すための来年度におけ

る具体的な取組について

・ 国の「みどりの食料システム戦略」を踏まえた本県の

今後の取組について

② サツマイモ基腐病対策について

・ サツマイモ基腐病の現状と焼酎等関連産業への影響に

ついて

・ 来年度予算を含めた今後の取組について

③ 第12回全国和牛能力共進会鹿児島大会に向けた取組につ

いて

・ 本県大会での「和牛日本一」の獲得を目指しての新た

な出品区分も含めた出品対策について

・ 新型コロナウイルス感染症を踏まえた大会準備の取組

について

１ 土木関係について 関係部長・警察本部長

① 熱海市土石流災害を受けた県内の盛り土の点検等について

・ 国と連携した盛り土の総点検の結果について

・ 詳細調査が必要な箇所の調査時期とその対応状況につ

いて

・ 本県における盛り土の安全性を確保するための対応策

の検討状況について

② 通学路の安全対策について

・ 道路管理者における通学路の安全対策に係る国の補正

予算の概要及び本県の取組状況並びに対策実施の今後の

見通しについて

・ 警察における通学路の安全対策に係る取組状況及び対

策実施の今後の見通しについて



令和４年２月２４日（木） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 総合政策関係について 知 事・関係部長・

① かごしま未来創造ビジョンの見直しについて 地域政策総括監・

２ 桑 鶴 勉 ・ 改訂案にこれまでの県議会の意見や県民の声をどう反 本港区まちづくり総括監

映したのかについて

・ 改訂後のビジョンに基づき，知事は今後どのように県

政を進めるのかについて

・ 地域版についてはどのような内容とし，また，市町村

や地域の声を反映させるためにどのように見直しを進め

るのかについて

② デジタルによる社会変革について

・ 本県における情報通信基盤（５Ｇ）の整備状況について

・ デジタル化を推進する県の体制について

・ 本県における市町村への支援策について

・ 今年度策定する鹿児島県デジタル推進戦略（仮称）に

基づく今後の取組について

・ 国が進める「デジタル田園都市国家構想」により本県

におけるデジタル化がどのように進むか知事の考えにつ

いて

・ デジタル化の推進により本県のどのような特色が生か

されると考えるかについて

③ 再生可能エネルギーの導入推進及び規制のあり方について

・ 国のエネルギー基本計画を踏まえた県の再生可能エネ

ルギー導入ビジョンの見直しについて

・ 再生可能エネルギーの導入促進により本県及び地域が

得られるメリットについて

・ 自然災害や景観の悪化等に配慮した規制のあり方など

条例制定の必要性を含めた知事の考えについて

④ スポーツ・コンベンションセンターの整備について

・ 整備に向けた大きな局面を迎えると捉えるが知事の考

え方と決意について

・ 鹿児島港本港区エリアまちづくりや県勢発展にどのよ

うに寄与すると考えるかについて

・ 知事が目指すコンベンション・展示機能を備えた施設

を実現するための設備や機能等について

・ スポーツ・コンベンションセンターを鹿児島港本港区

エリアに整備することに対する鹿児島市の見解や今後，

鹿児島市とどのような点を協議を進める必要があるのか

について

・ 鹿児島市長が表明しているサッカースタジアム構想に

対する知事の見解について

・ スポーツ・コンベンションセンターの整備に向けた今

後のスケジュールについて

・ スポーツ・コンベンションセンター基本構想案を踏ま

えた今後の鹿児島港本港区エリアまちづくりについて

⑤ 馬毛島における自衛隊施設の整備等について

・ 環境影響評価手続きの途中段階において地元への説明

がないまま「整備地」と決定されたこと，来年度予算案

に関連予算が計上され仮設プラントや本体工事の入札手

続きが進んでいることに対する現時点での知事の見解に

ついて

・ 米軍無人機の海上自衛隊鹿屋航空基地への一時展開や

現地調査に関して防衛省からの説明内容及び県として今

後どのように対応していくのかについて



令和４年２月２４日（木） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

・ 防衛・安全保障政策は国の専管事項であるが知事の基 知 事・関係部長
本的な考え方について

２ 桑 鶴 勉
１ 観光・文化スポーツ関係について 関係部長

① 観光振興の取組について
・ 本県観光産業の現状とそれを踏まえた県の対応策につ

いて
・ 本県における観光分野へのデジタル技術活用への取組

など観光ＤＸに向けた県の取組について
・ 中長期滞在者やリピーターの増加等に向けた観光滞在

コンテンツの充実など稼ぐ力の向上に向けた県の取組に
ついて

１ 国体・全国障害者スポーツ大会関係について 関係部長・
① 燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会の開催に向けた 競技力向上等総括監

来年度の取組について
・ 開催気運の醸成に向けた来年度の取組について
・ 「2023鹿児島国体に向けた競技力向上３か年計画」に

基づく取組について
・ 障害者スポーツの本県での普及拡大や環境整備の促進

及び「心のバリアフリー」につながる取組について

１ 教育関係について 教 育 長
① 小学校高学年における教科担任制の導入について

・ 教科担任制の意義及び課題と本県における進め方につ
いて

・ 専科指導にはどのような教員を充てるのかについて
・ 35人学級の実施と教科担任制の導入により教員増が必

要と見込まれるが今後の人材確保対策について

１ 環境林務関係について 知 事・関係部長
① カーボンニュートラルの実現に向けた取組について

・ 温室効果ガス排出削減に関する取組と成果について
・ カーボンニュートラルの実現に向けた今後の取組につ

いて
② 森林経営管理制度について

・ 本県市町村における森林経営管理制度のこれまでの取
組状況について

・ 森林経営管理制度の推進に向けた課題と市町村への県
の支援について

１ くらし保健福祉関係について 知 事・関係部長・
① 重度心身障害者医療費助成制度の変更に関する取組につ 子育て・高齢者支援総括監

いて
・ 制度変更に関する考え方と内容について
・ 調査結果を踏まえた制度変更への反映について
・ 制度変更に向けた今後の取組について

② 児童虐待防止対策の充実・強化について
・ 「令和元年８月死亡事例に係る検証報告書」を踏まえ

た児童虐待防止対策について
・ 一時保護所の在り方等検討委員会を踏まえた取組につ

いて



令和４年２月２５日（金） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢 知 事・関係部長

① 新年度予算の歳入歳出の特徴と課題

３ 前 野 義 春 ・ 新年度予算で県税収入増加を見込む，具体的要因

・ 「稼ぐ力」の諸施策が県民所得の向上にどう繋がるか

・ コロナ感染拡大に苦しむ，弱者対策への予算措置と相

談体制

② 馬毛島の軍事基地建設

・ 防衛省の強引な進め方，説明責任などに対する，知事

の受止め

・ 今後の知事の対処は

・ マゲシカなどの自然環境保護に対する知事の意見反映

・ 西之表市長の「国と協議の場」要望に対する所見，知

事の行動

③ 海上自衛隊鹿屋基地への米軍無人機部隊の一時展開への

認識

・ 台湾有事をめぐる自衛隊制服組幹部の発言への受止め

・ 台湾進攻を想定した，日米による敵基地攻撃能力の保

有への所見

・ 米軍の無人機展開案に対する，知事見解の県民説明

・ 米軍の無人機展開案に対する，防衛大臣の説明内容と

是非についての判断

④ 川内原子力発電所の運転延長問題について

・ 「原発に反対する委員」の追加推薦に対する認識

・ 「原子力規制委員会の判断前に，厳正な対応を要請」

する時期と分科会の検証予定

・ 「厳正な対応を要請」とは，どのような成果を期待す

るか

１ 新型コロナウイルス感染症拡大に係る課題 関係部長

① 自宅待機者の健康観察の現状，食品配布など生活支援の

現状

② 高齢者，障がい者，障がい児等の要支援者の宿泊療養・

自宅待機等の支援策

１ 新たな総合体育館 知 事・関係部長

① 知事の「基本構想案」への受止めと，県民の受止めの認識

② 本港区エリア一帯を候補地とした街づくりの考えと，

「基本構想案」をたたき台とした県民参加型の計画づくり

の考え

③ コンベンション機能を持つ体育館とした調査結果の需要

予測調査の再検討は

④ 鹿児島市との協議の現状と今後の協議の進め方

１ 人口減少社会における課題と今後の対応 知 事・関係部長

① 国勢調査結果に関する知事の受止めと人口減少社会の今

後のあり様



令和４年２月２５日（金） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

② 本県の人口減少により顕在化する問題認識と，知事とし 知 事・関係部長

ての解決への取組

３ 前 野 義 春 ③ 本県「まち・ひと・しごと創生総合戦略」での人口減少

対策の進捗と効果

１ トンガにおける火山大噴火を教訓とする桜島爆発対策 関係部長

① 県内の高台避難地など避難場所の確保状況と津波避難訓

練の実施状況

② 感染症り患者の避難所の現状，設置基準等の整備状況

③ 県地域防災計画による，海底噴火に関する災害想定の検

討状況について

④ 防災対策，防災教育などの情報発信と，市町村圏域を超

えた県の広域避難支援の考え

１ 農業政策の課題 〃

① 種苗法改正と農業競争力強化支援法の影響

・ 関係法令の一連の改正など，県民への周知の在り方と

具体的対応は充分か

・ ４月の改正種苗法施行が本県農業関係者に与える影響

分析，農家の対応と県の取組方針，法施行に関する知事

の認識

・ 民間事業者への種苗生産の知見提供に関する取扱等を

明確化する，県条例整備の考えと，補完する要領・取扱

方針等の策定の考え

② サツマイモ基腐病について

・ 昨年の基腐病発生面積と収量，生産農家の収入減の分析

・ 種芋の蒸熱処理装置の整備状況と期待される効果，定

植後の指導及び指導体制構築

・ 「防除対策」の研究最前線の現状，耐病性新品種の普

及見通し

・ サツマイモの早植，早期収穫で用途別の加工・製造業

者との，前倒し対策の取組方針

１ 鹿児島県の社会的養護の現状と課題 子育て・高齢者支援総括監

① 本県の社会的養護の現状と新ビジョンに基づく県の取組

② 高専門性や民間の力を活用した「民間フォスタリング機

関」の必要性への知事の認識

③ 「民間フォスタリング機関」が無い中，里親委託推進な

ど県の取組と委託後の児童福祉司の活動状況

④ 県や関係施設合同のオール鹿児島での組織・体制確立の

考え

１ 校則見直しの取組 教 育 長

① 今後すべての学校での取組に対する，県の取組方策
② 県教委として公立小学校への指導の進め方

１ 県警察行政等の課題 関係部長・警察本部長
① 高齢者の運転免許更新の課題

・ 高齢者講習の「予約困難」などの実態把握と課題・問
題への県警察の対処のあり方



令和４年２月２５日（金） 令和４年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

・ 法改正後の受講枠の確保や教習所の繁忙期対策など， 関係部長・警察本部長

県民に向けた改善策

３ 前 野 義 春 ② 道路標示などの摩耗・消滅の実態と対応

・ 県公安委所管の道路標示等の実態把握と過年分実績及

び来年度の事業内訳，改善度

・ 県道管理所管の道路標示等の実態把握と過年分実績及

び来年度の事業内訳，改善度

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① 令和４年度予算編成について

４ 森 昭 男

１ 総務警察行政について 関係部長・警察本部長

① 気象防災アドバイザーの活用について

② 高齢ドライバーに関することについて

１ 総合政策建設行政について 知 事・関係部長・

① 新総合体育館について 地域政策総括監・

② 離島振興について 本港区まちづくり総括監

③ 三県架橋構想について

④ 「かごしま未来創造ビジョン」に関連して

⑤ 県管理道路の諸問題について

１ 文教行政について 子育て・高齢者支援総括監

① コロナ感染症による学級閉鎖の状況と学習補償について 教 育 長・

② 保育の質の向上について

１ 環境厚生行政について 関係部長

① 新型コロナウイルス関連について

② がん対策について

③ 成年後見制度利用促進事業について


